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USSISTIENTEDEALUNO,

N° DE INSCRICAO

Prezado Candidato, leia atentamente as instrucdes a seguir:

Coloque o seu numero de inscri¢do na capa da prova;

Assine o cartdo resposta no verso;

A prova tera 4 (quatro) horas de duragdo;

O candidato somente podera se retirar da sala, apos 1 (uma) hora do inicio da prova;
Use caneta esferografica azul ou preta;

Cada questdo possui somente uma resposta correta,

N S AR LN~

Vocé podera responder no caderno de prova, utilizando-o como rascunho se necessario, mas,
devera assinalar no cartdo resposta que acompanha o mesmo;

8. Nao serdo permitidas consultas de espécie alguma durante a aplicag¢do da prova;

9. A prova contera cinquenta questoes de multipla escolha, avaliadas na escala de 00 a 50,
contendo quatro alternativas a), b), c), d) sendo apenas uma correta;

10. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de aplica¢do de prova para juntos
assinarem a ata e lacre do envelope;

11. A resposta assinalada no cartdo resposta nao podera apresentar duvidas e/ou rasuras, nesse
caso sera anulada a questdo;

12. Ao terminar a prova, o candidato entregarda obrigatoriamente ao fiscal de sala todo o
material recebido;

13. Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho.

Boa Prova!




MUSICA NO TAXI
Carlos Drummond de Andrade

1 Prazeres do cotidiano. Quando menos se espera... Vocé pega o taxi, manda tocar para o seu destino
2(manda, nido, pede por favor) e resigna-se a escutar durante 20 minutos, no volume mais possante, o radio
3despejando assaltos e homicidios do dia. Os tiros, os gemidos, os desabamentos o acompanharao por todo o
4percurso. K a fatalidade da vida, quando se tem pressa.

5 Mas eis que o motorista pega de um imprevisto cassete, coloca-o no lugar devido, liga, e os acordes
6melodicos dos Contos dos Bosques de Viena irrompem do fusca amarrotado, mas digno.
7 Bem, niio ¢ a Nona Sinfonia nem um titulo menor da grande misica, mas nio estamos na Sala Cecilia

8Meireles, e isso vale como homenagem especial a um passageiro distinto, que pede por favor. Cumpre agradecer
9a fineza:

10 — Obrigado. O senhor mostra que tem satisfacio em agradar ____ passageiros, oferecendo-lhes musica e
11nio barulho e crimes.

12 — Nao tem de qué. O senhor também aprecia?

13 -0 qué?

14 — Strauss. E um dos meus prediletos.

15 — Sim, ele é agradavel. O senhor esta sendo gentil comigo.

16 — Ora, nio ¢ tanto assim. Pus o cassete porque gosto de misica. Nao sabia se o senhor também gostava
170u ndo. Se nio gostasse, eu desligava. Portanto, nio tem que agradecer.

18 —E ja lhe aconteceu desligar?

19 — Ih, tantas vezes. Fico observando ____ fisionomia do passageiro. Uns, mais acanhados, disfarcam, nao

20dizem nada, mas tem outros que reclamam, nio querem ouvir esse troco. O senhor ja pensou: chamar
21Tchaikovski de “esse tro¢o”? Pois ouvi isso de um cidadio de gravata e pasta de executivo. Disse que precisava
22se concentrar, por causa de um negocio importante, e Tchaikovski perturbava a concentracio.

23 — Ele talvez quisesse dizer que ficava tio empolgado pela miisica que esquecia o negdcio.

24 — Pois sim! Nesse caso, niao falaria “esse troco”, que é o cumulo da falta de respeito.

25 — Estou adivinhando que o senhor toca um instrumento.

26 Olhou-me admirado:

27 — Como é que o senhor viu?

28 — Porque uma pessoa que gosta tanto de misica, em geral toca. Seu instrumento qual é?

29 Virou-se com tristeza na voz?

30 — Atualmente nenhum. O senhor sabe, essa crise geral, a gasolina pela hora da morte, ¢ nio é s a

31gasolina: a comida, o sapato, o resto. Tive de vender pra tapar uns buracos. Mas se as coisas melhorarem este
32ano...

33 — Melhoram. As coisas melhorar — achei do meu dever conforta-lo.

34 — Porque clarinetista sem clarinete, o senhor sabe, ¢ um negécio sem sentido. Clarinete tem esta
3Svantagem: da o recado sem precisar de orquestra. Um solo bem executado, nio precisa mais pra encantar a
36alma. Mas clarinetista, sozinho, fica até ridiculo.

37 — Nao diga isso. E nio desanime. O dia em que arranjar outro clarinete — quem sabe?, talvez até seja o
38mesmo que lhe pertenceu — sera uma festa.
39 — Mas se demorar muito eu ja estarei tio desacostumado que nem sei se volto a tocar razoavelmente.

40Porque, o senhor compreende, eu nao sou um artista, minha vida nao da folga pra estudar nem meia hora por
41dia.

42 — O importante ¢é gostar de misica, tem amor e devo¢io por miusica, e esta-se vendo que o senhor tem de
43sobra.

44 — La isso ta certo.

45 — Nao importa que o senhor nfio seja solista de uma grande orquestra, e mesmo de uma orquestra

46comum. Ninguém precisa ser grande em nada, desde que cultive alguma coisa bonita na vida.
47 Seu rosto iluminou-se.

48 — Que bom ouvir uma coisa dessas. Agora vou lhe confessar que isso de nio ser miusico dos tais que
49arrebatam o auditorio sempre me doeu um pouco. Nao era por vaidade niao, quem sou pra ter vaidade? Mas
50um sonho . Sei la. Ficava me imaginando num palco iluminado, tocando... Bobagem, o senhor
S51desculpe. Agora a sua palavra tudo claro. Basta eu gostar de musica. Nao é que gostem de
52mim, que ela goste de mim. Obrigado ao senhor

53 Olhei o taximetro, tirei a carteira.

54 — Eu nem devia cobrar do senhor. Fico até encabulado!

(Boca de Luar, 6" ed., pags. 69-71, Editora Record, Rio, 1987)




01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas do texto (L 10 — 19 e 33):
a) aos —a — tém de c) aos —a—téma
b) os —a —tem de d)os—a—tema

02 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das linhas (L 50 e 51):
a) isquisito — deixou — preciso. ¢) esquesito — deichou — precizo.
b) esquezito — deixou — preciso. d) esquisito — deixou — preciso.

03 - Quanto a acentuacdo grafica, analise as afirmativas e assinale a incorreta:

a) As paroxitonas rddio, negocio e auditorio sdo acentuadas porque terminam em ditongo.
b) Sdo proparoxitonas as palavras titulo, musica e taximetro.

¢) As palavras tdxi, serd e estd obedecem a mesma regra de acentuacdo.

d) Os monossilabos ld e s6 sdo acentuados porque sdo tonicos e terminam em @ e 0.

04 - Os verbos “tocar”, “escutar” e “despejando” (1° paragrafo) sao formas nominais do:
a) infinitivo e participio. ¢) participio e gerundio.
b) infinitivo e gerundio. d) indicativo e subjuntivo.

05 - Analise os sinénimos dados as palavras em destaque:

I - Ficava tao empolgado pela musica (L 23) = arrebatado.

II — Meu dever conforta-lo (L 33) = anima-lo.

III - Um passageiro distinto (L 08) = ilustre.

Quais dos sindnimos dados podem substituir corretamente o termo em destaque sem prejuizo para o sentido do
texto?

a) apenas [ e Il. ¢) apenas Il e I11.

b) apenas I e I1l. d I llelll

06 - Transportando-se para a voz passiva a frase. “Clarinete da o recado sem precisar de orquestra”, a forma
verbal resultante sera:

a) sera dado. ¢) esta sendo dado.

b) é dado. d) foi dado.

07 - O segmento grifado estd substituido pelo pronome correspondente de modo incorreto somente na
alternativa:

a) Cumpre agradecer a fineza = cumpre agradecé-la.

b) Tem satisfacdo = tem-na.

¢) Querem ouvir esse troco = querem ouvir-lhe.

d) Olhei o taximetro = olhei-o.

08 - Assinale a alternativa em que nio se aponta corretamente a quem se refere o sujeito oculto da expressao
verbal indicada:

a) Liga (L 05) — o motorista.

b) Estamos (L 07) nos — passageiro e motorista.

¢) Disse (L 21) — o cidaddo.

d) Tem (L 17) — o motorista.

09 - Em “Mas se as coisas melhorarem este ano.” (L 31) o nexo mas podera ser substituido sem prejuizo algum
para a frase por qualquer um dos listados abaixo, exceto:

a) Portanto. ¢) Todavia.

b) Porém. d) Contudo.

10 - Em “Ninguém precisa ser grande em nada, desde que cultive alguma coisa bonita na vida. (L 46) Assinale a
alternativa que classifica corretamente a oracio sublinhada:

a) Oracdo subordinada adverbial concessiva. ¢) Oragdo coordenada sindetica conclusiva.

b) Oracdo subordinada adverbial condicional. d) Oracdo subordinada adverbial consecutiva.

11 - Assinale a alternativa em que a funcio sintitica do termo sublinhado est4 incorreto:
a) Sim, ele é agradavel (L 15) — Predicativo do sujeito.

b) O senhor esta sendo gentil comigo (L 15) — Complemento nominal.

¢) Pus o cassete porque gosto de musica (L 16) — Predicado nominal.

d) Sem precisar de orquestra (L 35) — Objeto indireto.

12 - Em “Estou adivinhando” (L 25) sao feitas as seguintes afirmac6es. Assinale a incorreta:




a) O primeiro verbo é auxiliar.

b) A forma verbal indica que a acdo esta em desenvolvimento.
¢) O tempo composto equivale ao presente (adivinho).

d) E uma Locugdo verbal de modo ou modais.

13 - Analise as seguintes oracdes do texto quanto a classificaciio e assinale a incorreta:
a) Coloca-o no lugar devido (L 05) : Coordenada aditiva assindética.

b) Que pede por favor L 08) : Subordinada adjetiva explicativa.

¢) Que tem satisfacdo (L 10) : Subordinada substantiva objetiva indireta.

d) Porque gosto de musica (L 16) : Subordinada adverbial causal.

14 - Em “Quando se tem pressa”. (L 4) O termo sublinhado estabelece relacio de:
a) oposigdo. ¢) condicdo.
b) causa. d) tempo.

15 - Assinale a alternativa em que a expressio nio é regida por um nome:
a) do fusca (L 6). ¢) de respeito (L 24).
b) de executivo (L 21). d) do cotidiano (L 1).

16 - A frase “Quando menos se espera”... (1° paragrafo) relaciona-se com um adjetivo do 2° paragrafo. Assinale-
o:

a) amarrotado. ¢) melodicos.

b) digno. d) imprevisto.

17 - Atente para as afirmativas:

I - O cronista se inclui entre os passageiros distintos porque nio manda, mas pede educadamente ao motorista
que o conduza ao seu destino.

II - “Fatalidade da vida” a que o autor se refere ao fato do passageiro de taxi ter de ouvir o radio noticiando, a
pleno volume, assaltos, homicidios, ocorréncias policiais etc.

III - No primeiro paragrafo o cronista com os pronomes “vocé”, “seu” e “0” (acompanhario) dirige-se ao leitor.
Assinale a alternativa que contém as afirmativas corretas:

a) apenas I e Il estdo corretas. ¢) apenas Il e I1] estdo corretas.

b) apenas I e Il estdo corretas. d I Ilelll

18 - A resposta do cronista “Sim, ele é agradavel” (L 15) d4 a entender que ele:
a) Apreciava muito a musica de Strauss.

b) Ndo gostava da musica de Strauss, disse tudo aquilo por delicadeza.

¢) Gostava da muisica de Strauss, mas ndo era fandtico por ela.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

19 - A frase que encerra a mensagem desta cronica é:

a) Vou lhe confessar um sonho esquisito.

b) Ninguém precisa ser grande em nada desde que cultive alguma coisa bonita na vida.
¢) A sua palavra deixou tudo claro. Basta eu gostar de musica.

d) O importante é gostar de musica, ter amor e devog¢do por musica.

20 - O motorista achou que nem devia cobrar a passagem e até ficou encabulado. Assinale a alternativa que nao
justifica a atitude do motorista:

a) Pelo incentivo que o cronista deu ao motorista, ser um grande musico, capaz de arrebatar o auditorio, ser solista de
uma grande orquestra.

b) Por reconhecimento as palavras belas e animadoras do passageiro distinto.

¢) Por sentir-se animado e feliz por descobrir que bastava ele gostar de musica que seu sonho esquisito era bobagem.
d) Porque as palavras belas e justas do cronista o deixaram muito agradecido.

3
21 - A razdo entre o numero de exercicios resolvidos de portugués por Marcos em relacio a Julia é de 7 . Se
Marcos fez 15 exercicios, quantos exercicios Julia Fez?
a) 28 exercicios ¢) 35 exercicios
b) 32 exercicios d) Nenhuma das alternativas anteriores

22 - Determine a medida da altura de um tridngulo eqiiilitero que tem 8\/5 cm de altura de lado:




a) 12 cm c) 18\/_ cm

b) 24\/_ cm d) Nenhuma das alternativas anteriores

23 - Uma escola deseja ladrilhar a biblioteca retangular de 3m por 4,5m com ladrilhos quadrados de 15 cm de
lado. Qual o nimero de ladrilhos necessarios?

a) 900 ladrilhos ¢) 600 ladrilhos

b) 760 ladrilhos d) Nenhuma das alternativas anteriores

24 - O niimero 3,576 também pode ser escrito na seguinte forma:
a) 3576 x 107 ¢) 3576 x 10°

b) 3576 x 10° d) Nenhuma das alternativas anteriores

25 - Assinale a alternativa correta:

5 2 1
= —— < =32
Y7375 973
1 1
i3 d) 2,666.. < IS

1 7
26-Sea=0,5+§ eb=§ -4,3. Qual é o valor de a+b?

a) 2,8 c)-1,28
b)-2,8 d) Nenhuma das alternativas anteriores

27 - Uma grafica tem 5 maquinas iguais que imprimem 36.000 panfletos em 2 horas. Considerando que duas
dessas maquinas nio estejam funcionando, calcule em quanto tempo as restantes imprimiriam 27.000
exemplares do mesmo panfleto?

a) 2 horas ¢) 3 horas e 15 minutos

b) 2 horas e 30 minutos d) Nenhuma das alternativas anteriores

28 - Francisco colocou parte do seu 13° saldrio em uma aplicacio que rendia 25,6% de juro ao ano. Sabendo-se
que apos dois anos ele recebeu R$ 389,12 de juro, qual foi a quantia que ele aplicou?

a) R§ 1.520,00 ¢) R$ 760,00

b) R$ 970,00 d) Nenhuma das alternativas anteriores

29 - Encontre a fraciio geratriz da seguinte dizima perioédica 0,636363...

) 7 ) 14
a) — c) —
11 28
b) % d) Nenhuma das alternativas anteriores

30 - O salario de um rapaz é calculado de acordo com as horas trabalhadas. No ultimo més, ele trabalhou 176
horas e 24 minutos. Qual deve ser o salario do rapaz nesse més, considerando que ele ganha R$ 13,52 por hora?
a) R$ 2.379,52 ¢) R$ 2.600,00

b) R$ 2.456,50 d) Nenhuma das alternativas anteriores

31 - Considere as afirmativas:

I - Um numero racional pode ser representado por meio de uma fracao.
II - A representacao de um nimero racional é finita e nao periédica.
III - O nimero -8 é um nimero inteiro que nio ¢é natural.

IV - Na reta real, o ponto que representa - \/g esta entre 0 e 1.
Assinale a alternativa correta:

a) apenas I e Il sdo falsas

b) apenas Il e IV sdo verdadeiras e a Il é falsa

¢) apenas I e Il sdo falsas e a IV é verdadeira

d) nenhuma das alternativas anteriores




32 - Considere dois quadrados. Um deles tem 12cm de lado e o outro tem 15cm de lado. Qual é a razdo entre o
perimetro do quadrado menor e o perimetro do quadrado maior?

) & ) 6
a) — ¢ —
5 5
b) — d) Nenhuma das alternativas anteriores
4
33 - Resolva a operacio T
2
2
3+—
6
) 20 ) 28
a) — c) —
17 15
25
b) E d) Nenhuma das alternativas anteriores

34 - Um terreno tem a forma de um trapézio de bases 35m e 24m, e altura 22m. Nesse terreno, foi construida
uma piscina retangular de 10,Sm por 6m. No restante do terreno, colocou-se grama. Qual drea da parte do
terreno que foi gramado?

a) 649 m? c) 494 m?

b) 586 m? d) Nenhuma das alternativas anteriores

35 - Sabendo que 30% de x é igual a 21,3. Calcule o valor de x?
a) 71 )75
b) 70 d) Nenhuma das alternativas anteriores

36 - Determine a altura do seguinte paralelogramo abaixo, de drea 34,20cm?>.
a) 3,5cm

b) 4 cm

c) 4,2 cm

d) Nenhuma das alternativas anteriores

ill

ol
7.6cm

37 - Uma mesa tem o tampo na forma de um quadrado. Uma formiga, partindo de um dos cantos do tampo,
contornou-se até voltar ao ponto inicial. Andou 5,20 m. Qual é a area do tampo dessa mesa?

a) 1,30 m? c) 1,69 m?

b) 1,58 m? d) Nenhuma das alternativas anteriores

38 - Qual o valor de x, para que os numeros Sx — 1 ; x + 2; 3 e 4 formam, nessa ordem uma proporc¢io?

) 5 ) 15
a) — c) —
10 10
10
b) ﬁ d) Nenhuma das alternativas anteriores

39 - Assinale a alternativa correta, em que os niimeros estio em ordem crescente:

a) g 20,258 el
3




D % e1,3222..
¢ —%; 7011108

95 ;071 % e 3

40 - Qual a forma decimal de representar o niumero racional —-2—?

a) — 2,666...
b) - 21,6..
¢)—2,166...

d) Nenhuma das alternativas anteriores

41 - Acerca de alguns comandos de texto de sistemas operacionais, analise as afirmacdes abaixo:

I - No Linux, o comando rmdir diretéorio apaga o diretorio informado (sublinhado) desde que 0 mesmo esteja
vazio.

IT - Os comandos no Linux e no Windows respectivamente, Is e dir sdo utilizados para listar arquivos e pastas
existentes em um diretorio atual.

III - No Linux, o comando du diretorio mostra o tamanho do diretério informado (sublinhado).

IV - No Linux, o comando halt encerra o computador, assim como no Windows essa acio é efetuada com o
comando shutdown —s.

E correto afirmar que:

a) Todas as afirmativas estdo corretas.

b) Somente as afirmativas I e Il estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas II, Il e IV estdo corretas.

d) Somente a afirmativa IV esta errada.

42 - Ao salvar de forma default arquivos no Microsoft Office Word, Excel e PowerPoint, esses arquivos
possuirio as seguintes extensoes e defini¢des, respectivamente:

a) doc — texto; xls — planilha; ppt — slide

b) doc — documento; xls — pasta, ppt — apresentagdo

¢) ixt — texto, exc — planilha; pwt — slide

d) txt — documento, xls — pasta de trabalho,; PPS — apresenta¢do

43 - Acerca de navegadores, analise as afirmacées abaixo:

I - Tanto no Internet Explorer quanto no Firefox, para se exibir o navegador em tela inteira pode ser utilizada a
tecla F11.

IT - Uma forma de aumentar o tamanho das fontes exibidas em paginas pelo Internet Explorer é por meio do
menu Exibir — Tamanho do texto.

III - No entanto, a aciio proposta na afirmativa anterior (II) ndo é valida para outros itens, como figuras e fotos;
além disso a aplicacio da formatacio do Tamanho do texto s6 ¢ aplicada em sites cuja esta funcionalidade esteja
disponivel.

IV - O Google lan¢ou um browser chamado Chrome e, neste browser, quando efetuado um download, o arquivo
baixado disponibiliza um link dentro do préoprio ambiente visual do browser (localizado embaixo da interface),
facilitando o usuario acessar o arquivo quando do término do download.

E correto afirmar que:

a) Somente as afirmativas I e IV estdo corretas.

b) Somente as afirmativas I, Il e 11l estdo corretas.

¢) Todas as afirmativas estdo corretas.

d) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

44 - No Word, as teclas de atalho para alterar a caixa de um texto selecionado, abrir um arquivo e inserir um
hiperlink sao respectivamente:

a) SHIFT + F3; CTRL + O; CTRL + H

b) SHIFT + F2; ALT + F12; ALT+ H

¢) SHIFT + F3; CTRL + F12; CTRL + K

d) CTRL + F3; CTIRL + F12; CTRL + K




45 - Qual o tipo de sistema wireless que nio é capaz de atravessar paredes?
a) bluetooth

b) microondas

¢) infravermelho

d) nenhuma das alternativas anteriores

46 - Sobre as modalidades de licitacio, assinale a alternativa CORRETA:

a) As unicas modalidades de licita¢do estabelecidas pela lei sdo: concorréncia, tomada de pregos e leildo.

b) A tomada de precos é a modalidade de licitacdo entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condicoes exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior a data do recebimento das propostas,
observada a necessaria qualificagdo.

¢) A lei admite que o Administrador faca a cria¢do de outras modalidades de licitagdo, bem como, diante da
necessidade, fagca a combinagdo das modalidades existentes na realizacdo das licitagdes.

d) E inexigivel a licitagdo nos casos de guerra ou de grave perturbagdo da ordem.

47 - Segundo a Lei de Licitacdes, quando houver inviabilidade de competicio, a licitaciio sera:
a) Obrigatoria

b) Dispensavel

¢) Inexigivel

d) Nenhuma das alternativas anteriores

48 - Segundo a Lei de Servidores Publicos, a investidura em cargo publico ocorrera com a:
a) Posse

b) Expedic¢do do ato da autoridade competente

¢) Nomeagao

d) Nenhuma das alternativas anteriores

49 - Considerando as disposicoes da Lei dos Servidores Publicos, assinale a INCORRETA:

a) A posse ocorrerd no prazo de 30 dias contados da publicagcdo do ato de provimento.

b) A posse ndo podera dar-se mediante procura¢do especifica.

¢) So havera posse nos casos de provimento de cargo por nomeagdo.

d) A posse em cargo publico dependera de prévia inspecdo médica oficial, podendo apenas ser empossado aquele que
for julgado apto fisica e mentalmente para o exercicio do cargo.

50 - Considerando as disposicoes da Lei dos Servidores Publicos, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A reintegragdo ¢ a reinvestidura do servidor estavel no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua
transformagdo, quando invalidada a sua demissdo por decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas
as vantagens.

b) A vacancia do cargo publico somente decorrera de exoneragdo, demissdo, promog¢do ou falecimento.

¢) Remogado é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio, no dmbito do mesmo quadro, com ou sem mudanga de
sede.

d) O servidor perdera a remuneragdo do dia em que faltar ao servigo, sem motivo justificado.




